

Всех объединяющий Байкал

В Институте географии им. В.Б. Сочавы прошла международная конференция «Всемирное природное наследие в России. 10 лет российско-германского сотрудничества».

Она была посвящена российско-немецкому сотрудничеству в области охраны окружающей среды, территориальным проблемам организации и управления участками всемирного природного наследия (УВПН), перспективам их социально-экономического развития.

Особое внимание участники уделили правовым и методическим основам организации и управления участками всемирного природного наследия в России, и прежде всего озера Байкал. На «круглых столах» обсуждались вопросы территориального планирования центральной экологической зоны Байкальской природной территории и нормирования допустимой антропогенной нагрузки на экосистему Байкала. В ходе подготовки к конференции учёные, в частности Института географии им. В.Б. Сочавы, разработали программные документы, определяющие дальнейшие действия по повышению эффективности реализации Конвенции об охране участка всемирного культурного и природного наследия - озера Байкал.

В качестве соорганизаторов конференции Иркутск посетила немецкая делегация во главе с парламентским статс-секретарём министерства по окружающей среде, охране природы и защите ядерных реакторов Германии г-жой Астрид Клуг. В составе делегации - представители Федерального ведомства охраны природы Германии, Немецкого фонда всемирного наследия, других общественных и научных учреждений. В работе конференции приняли участие представители Государственной Думы РФ, Всемирного союза охраны природы, Центра всемирного наследия ЮНЕСКО, Фонда охраны природного наследия, а также научная общественность Иркутской области и Республики Бурятия, представители общественных экологических организаций и фондов.

А 19 августа для журналистов состоялась пресс-конференция, в которой участвовали г-жа Астрид Клуг, директор Института географии им. В.Б. Сочавы СО РАН, доктор географических наук Александр Антипов, директор Департамента государственной политики в сфере охраны окружающей среды Министерства природных ресурсов России Александр Ишков, начальник Управления организации научных исследований, зам. главного учёного секретаря СО РАН Валерий Ермиков, директор Федерального ведомства охраны природы Германии профессор Арнд Винкельбрандт.

Забегая вперёд, скажем, что наша газета в течение всех этих 10 лет сотрудничества неоднократно о нём рассказывала (не будет исключением и эта, юбилейная, конференция). Что касается пресс-конференции, то она прошла, что называется, при живом заинтересованном внимании всех её участников - и организаторов, и журналистов. И это понятно: разве может не волновать судьба нашего чудо-озера Байкал? К сожалению, поводов для беспокойства меньше не становится.

- Конференция в Иркутске, конечно же, проходит не случайно. Есть смысл оценить эти прошедшие 10 лет, - говорила, отвечая на вопросы журналистов, Астрид Клуг. - Нас особо интересуют Байкальский регион как объект всемирного природного значения, проблемы сохранения озера Байкал, решение правовых вопросов, вопросов зонирования, возможного сочетания экономики и экологии. Действует координационный совет, который регулярно проводит заседания по этим темам, планируются соответствующие мероприятия, последующие шаги. Наиболее актуальными на сегодня представляются проблемы охраны природы, сохранения биологического разнообразия; кроме того, будем уделять повышенное внимание разумному, экономному, а бы сказала - «интеллигентному», энергопотреблению, в том числе и природных ресурсов, их эффективному использованию. Сегодняшняя конференция в этом смысле дала новый импульс российско-германскому сотрудничеству. Мы провели ряд встреч с учёными, руководством области, общественными экологическими организациями - все они были весьма полезны.

Профессор Арнд Винкельбрандт (чей вклад в общее сотрудничество, по мнению Александра Антипова, просто невозможно переоценить) добавил, что 10 лет - это хорошая дата сама по себе: кроме того, это удачный опыт, задел на будущее. С 1992 года сложились очень доверительные взаимодействия с Академией наук России. Мы рады, что достигли того этапа, когда работа по зонированию Байкала подошла к подготовке конкретных

законов. Профессор напомнил о примере успешного ландшафтного планирования острова Ольхон. По количеству подобных контактов Германия и Россия обошли Японию, США и Китай.

- Российские учёные помогают немецким по разным направлениям, взаимно обогащаясь в разработке вопросов физики элементарных частиц, оборудовании ускорителей и многих других. Но область экологии и охраны окружающей среды - это тот случай, когда многое перенимается из немецкого опыта - таково мнение Валерия Ермикова, начальника управления организации научных исследований СО РАН. - Мы провели два крупных совещания по Байкальскому региону, как модельному участку мирового природного наследия. Академик Коптюг привёз на одно из них просто поразившую нас книгу германских законов; их очень много, и все они тщательно отработаны и, главное, действуют. А проблемы Байкала находят у германского народа большой интерес. Могу даже утверждать, что германское правительство сыграло не последнюю роль и в решении переноса пресловутой трубы на севере Байкала.

Был задан вопрос и о БЦБК.

- Борьба за Байкал, - «обнадёжил» присутствующих Валерий Ермиков, - видимо, никогда не закончится. Но мы надеемся, что сегодняшняя конференция - это ещё одна ступенька в деле защиты Байкала, в продвижении вперёд. На сегодняшний день Министерство природных ресурсов утвердило мероприятия по созданию замкнутой системы водопользования на БЦБК. Последний пункт её гласит: «Пробный пуск системы назначен на 26 июля 2007 года». И пусть общественность запомнит эту дату...

Автор: Борис Абкин © Восточно-Сибирская правда ЭКОЛОГИЯ , БАЙКАЛ 👁 3308 22.08.2006, 13:48 📌 154
URL: <https://babr24.com/?ADE=32101> Bytes: 5710 / 5710 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/@tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/@babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)